"新长征"简报

2021年7月14日 第1期

近观天险大渡河, 汲取精神之伟力



2021年7月14日上午,北京理工大学马克思主义学院师生25人赴长征途中重要途径地、长征精神文化资源的富集地——四川省雅安市,开启"重走长征路"系列活动第三站的学习实践。

实践团首先来到位于石棉县安顺场的中国工农红军强 渡大渡河纪念馆,在这里举办了开班式,学院党委副书记刘 宇主持仪式。陈宗海教授向两个调研支队分别授旗后,领队、 学院党委书记刘存福作开办动员讲话。



刘存福指出,习近平总书记强调"伟大长征精神,是党和人民付出巨大代价、进行伟大斗争获得的宝贵精神财富",所以亲身重走长征路、感悟长征精神意义重大。他对本次活动提出了三点要求:第一,将"重走长征路"和党史学习教育、学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话结合起来,追溯伟大建党精神、汲取立德树人的智慧和力量;第二,注重观察体验和系统思考,为大思政课储备精彩素材,通过亲身体验深入发现、挖掘可供思政教学的一手素材,最大程度引发学生同频共振;第三,厚植家国情怀、仁爱情怀,通过实践增进思想认同、坚定理想信念,真正做到用马克思主义理论武装头脑、指挥行动。他强调,学院进入新发展阶段,需要大力弘扬传统,赓续红色血脉。

推进一流马院建设。



之后实践团参观了纪念馆。在这里, 师生认真聆听了讲解员的介绍, 回想强渡大渡河前后惊心动魄的局势和战况, 眼看着面前保存有战斗印记的文物, 感受着军民一心才能实现军史奇迹的震撼, 所有的老师同学思考着、讨论着、感叹着。



参观展馆结束后,师生一行来到红军强渡大渡河遗址。 看着宽广的河面和湍急的水流,我们更加意识到强渡大渡河 的艰辛和伟大,在这里中央红军英勇斗争、不怕牺牲,粉碎 了蒋介石"要朱、毛成石家军第二"的图谋,从此为中央红 军北上开辟的一条道路,在中国革命战争史上写下了光辉的 一页。





最后,实践团集体向中国工农红军强渡大渡河纪念碑进献花圈,以告慰曾经在这里浴血奋战、不幸牺牲的战士的英灵,表达对这一场战斗和红军精神的景仰;集体重温入党誓词,宣誓新时代党员将不忘初心、继续前行,为建设社会主义现代化强国而不懈奋斗。

长征的胜利,是中国革命转危为安的关键。而红军长征在雅安,是气势磅礴的长征史上的光辉篇章,是中国革命史和中国共产党历史上极其重要的一页。在红色雅安,红军历时152天,不仅战胜了前堵后追的国民党军队,而且凭着革

北京理工大学马克思主义学院"重走长征路"四川调研

命理想高于天的信念和顽强的革命毅力,挑战人类极限,征服了险恶的自然环境,彰显了建党精神和长征精神的伟力。 师生们一直认为在中国共产党百年华诞、中国向着第二个百年奋斗目标迈进之际"重走长征路"、感悟长征,意义非凡。

供稿: 李璎珞

审核: 刘存福